    Ангелы вернутся...

Каждый год 1 сентября, приходя в школу на свой первый урок, мы всем классом

вспоминаем 1 сентября 2004 года – день, который потряс весь мир –это  захват детей во время школьного праздника в небольшом российском городе Беслане.

И каждый год самый первый урок   начинается с минуты молчания…

   Я низко кланяюсь в ноги всем, кто сумел выстоять, и поминаю минутой молчания всех, кто погиб…

   За что погибли дети ? Некоторые из них даже не знали, наверное, что это за слово –  терроризм. Да и если бы знали, неужели виноваты в этом ? За что расстреляли их? Расстреливать детей – это расстреливать будущее. Будущее всей нашей планеты.

   Наверное, уже никогда у детей Беслана не будет прежнего счастливого праздника – Дня знаний. В памяти детей еще долго будет храниться сентябрьский ужас тех страшных дней. 

Но многие в Беслане верят, что в один прекрасный день все снова заживут счастливо. Вот только точной даты не знает никто. Это было бы похоже на чудо или сказку. Но чудес в жизни не бывает…

   Не бывает и чужого горя . Мы переживаем за детей Беслана и их матерей, понимая, что это могло и может случиться  с нами. Терроризм распространяется по всему миру. И все нормальные люди относятся к этому с болью и тревогой...Это горе и беда не только нашей страны, но и всего мира.

   Добро всегда побеждает зло и жестокость, и я думаю, что терроризм обречен. Но те, кто пережил эту трагедию, нескоро научатся радоваться новому дню.

Можно вылечить физические раны, а вот душевная боль остается надолго. И справиться с ней тяжело.

   В одном письме, присланном в поддержку жителей Беслана, были такие слова: «Превратите свой город в цветущий сад, Все ангелы вернутся к своим родным местам тогда, когда увидят, что вы их действительно ждете. » Но матери Беслана ответили, что их дети вернутся тогда, когда будут уверены, что этот кошмар больше не повторится.

Чудес в жизни не бывает. Но так хочется поверить в чудо…

    Память всем павшим! Слава тем, кто выжил!
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