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Я говорю: «Терроризму – нет!»

   Меня зовут Олеся. Мне 9 лет. Я живу в небольшом селе. Жизнь здесь значительно отличается от городской суеты, поэтому кажется размеренной и спокойной. Но это совсем не означает то, что я не знаю, что происходит в мире. Я смотрю телевизор, общаюсь со сверстниками, пользуюсь интернетом , поэтому зачастую в курсе событий, которые происходят в нашей стране и не только. 

   Средства массовой информации в последнее время очень часто сообщают о различных террористических проявлениях. 

    Ещё свежи воспоминания о Беслане, захват заложников в «Норд - Осте», взрыв в Московском метро и в аэропорту «Домодедово». 

    Страшный взрыв…На глазах у онемевших от ужаса людей вдруг многоэтажка складывается, как карточный домик и рушится. Кругом клубы дыма и гари. Со всех сторон слышатся стоны и крики о помощи. Звучит вой сирен «скорой помощи» и пожарных машин. И это – не кадры из современного боевика, а самая настоящая реальность, жестокая и беспощадная ко всему живому. Это и есть терроризм.
   И снова беда…Совсем недавно произошли события, которые в очередной раз потрясли мир своей жестокостью. Я говорю о террористическом акте в Волгограде, 21 октября произошёл взрыв в пассажирском автобусе- 6 человек погибли, 41-пострадали, 15 из которых дети. 29 декабря теракт повторился на железнодорожном вокзале. Погибли 17 человек, пострадали 50 человек. 30 декабря снова взрыв в троллейбусе, который унёс жизни 15 человек.

    Самое ужасное то, что террористы почти всегда выбирают своей мишенью мирных граждан, которые ни в чём не виноваты - это дети, женщины. Террористы не щадят никого, беда может прийти в любой дом, независимо от национальности и вероисповедания. 

 Человеческая жизнь перестала быть самой главной ценностью, которую даровал Бог. Она ничего не значит. И это самая страшная трагедия. Пока мы не научимся  ценить человеческую жизнь, в мире ничего не изменится. Я одна мало что могу сделать: один в поле не воин. Поэтому я призываю всех людей (национальность не имеет здесь никакого значения ) объединиться в борьбе против терроризма, против этой чумы XXI века.

    Мы на весь мир скажем: « Нет бесчеловечности и ужасу терроризма и войны!» 

Мы скажем: « Нет насилию и страданию!»

 Никакая цель не может быть оправдана гибелью людей, а тем более гибелью невинных детей. И это не только Беслан, это не только Осетия и наша страна в целом, это касается всего мира. Наше общее дело - сохранить мирные отношения между народами и остановить жестокость терроризма, нам нужно мирное будущее, мирное голубое  небо, мирная и цветущая Земля, общее благополучие и безопасность. 

     Добро всегда побеждает зло и жестокость, и я думаю, что терроризм тоже когда-нибудь будет побежден. Но те, кто пережил эту трагедию, нескоро научатся радоваться новому дню.

      Можно вылечить физические раны, а вот душевная боль остается надолго. И справиться с ней тяжело. 

    Для меня слово терроризм ассоциируется со словами: боль, страх, горе, ужас. Никто не может дать гарантии, что эта страшная  трагедия  не повторится снова и снова. 

   Я против терроризма. Гибель людей нельзя исправить и это самое страшное.

    Я голосую за мир на моей Земле, в моей стране, в моём посёлке, на моей улице,  в моём доме.

  Я говорю: «Терроризму -  нет!»

«…Обнимитесь миллионы,
Щедрость сердца не тая.
Пусть улыбкою Мадонны 
Мир согреет доброта!
Мы Всевышним вдохновлены
И для счастья рождены;
Дети мы Адама, Евы
И по крови братья мы...»

